

宜宾职业技术学院组织人事部(离退休)

# 工作简报

2020年第2期

宜职院组织人事离退休管理科

2020年3月30日

---

## 我院离退休干部创作诗词 为抗击疫情凝聚正能量

在抗击新冠病毒的战役中，我院离退休干部在注重做好居家自我防护的同时，心系疫情，时刻关注防疫进展，力所能及地为疫情防控工作做贡献。在学院党委宣传部“‘E’线战‘疫’携手同行”原创公益作品征集活动开展以来，离退休干部踊跃参与，创作撰写了30余首（件）诗词、书法作品，这些作品不仅赞美讴歌了奋战在一线的战疫英雄，也强烈地表达出对以习近平总书记为核心的党中央带领全国人民抗击疫情必胜的信心和决心，充分体现出离退休干部的家国情怀、大义和担当，为打赢抗疫阻击战，营造良好的舆论氛围增添了正能量。

在此，我们精选了部分作品与您分享，也向仍然奋斗中的逆行者、新时代的英雄们致敬。

# 疫情之后看世界

原宜宾农校校长 范世英

疫情是天灾，  
警示人类：敬畏自然，与自然界和谐处。

疫情是宣言书，  
地球是人类共同的家园，任何人（国家）都不能独善其身。

疫情是大考，  
考验政府的执政理念与能力；优劣强弱，泾渭分明。

疫情是试金石，  
姓“社”姓“资”，为公为私，立见分晓。

疫情是警报，  
武汉封城，14亿人禁足，试问当今天下，谁能做到？

疫情是试金石，  
姓“社”姓“资”，为民为私，泾渭分明。

疫情发生，  
是出手相援，还是落井下石？敌友分明。

疫情见证了中国速度，  
十天建成火神山医院，短期内调集全国医护人员及物资。

疫情是指挥棒，  
全国一盘棋，中央指向哪就战斗到哪。

疫情是集结号，  
一方有难，八方支援。

疫情是战场，  
白衣天使、解放军、志愿者冲锋在前。

疫情是照妖镜，  
善恶、美丑，立现原形。

疫情是大课堂，  
新中国好，社会主义好，共产党领导好，不言自明。

# 赞南山院士

原宜宾农机校校长 吴应孝

耄耋老翁志不衰，  
悬壶济世真英才。  
沥胆披肝为民健，  
国人心中活神仙。

# 春不可逆

——二零二零立春有感

宜职院退休教师 周忠莲

经历七十又一春，  
倍觉六九均温馨。  
唯独二零疫横行，  
党领国人战疫情。  
华夏军民如一人，  
壮士出征援武汉。  
白衣战士献肝胆，  
人人携手齐奉献。  
党旗军旗国旗扬，  
妖魔鬼怪无处藏。  
科学施策全民拼，  
奔向民族复兴赢。

# 背 影

宜宾职业技术学院退休教师 罗建云

我是共产党员，我上！

我是共青团员，我上！

看！

这是逆行的白衣天使，

这是逆行的解放军战士，

这是逆行的人民警察，

这是逆行的志愿者。

当新冠病毒肆虐武汉时，

习主席一声令下，

他们听从党的召唤，

舍小家，

为大家，

迎着风险，

迎着困难，

成为只给人们留下坚毅背影的

逆行者。

把疫情阻击在武汉，

把疫情阻击在湖北，

是他们的铮铮誓言，

用自己的身躯，  
保卫人民的健康，  
是他们的信念。  
正是这些背影组成的  
铜墙铁壁，  
阻击了疫情的传播，  
正是他们的  
英勇牺牲，  
换来了人民的安乐。  
凝望着这些背影，  
崇敬之情油然而生！  
他告诉我们  
什么是信念，  
什么叫使命担当，  
什么叫奉献，  
什么叫拚搏！  
这些逆行者的背影，  
让人民更热爱共产党，  
更坚信社会主义制度的优越，  
更热爱伟大的社会主义祖国！

# 抗疫天使赞

宜宾职业技术学院退休干部

叶兴慧

冠状肺炎真厉害，  
气势汹汹传染快。  
病人不断医院满，  
首当其冲是武汉。

确诊病例天天涨，  
危重病人日日增。  
病床匮乏医生少，  
病毒肆虐全国惊。

一声令下风雷动，  
抗疫精英齐逆行。  
夜以继日救病人，  
白衣天使忙不停。

身着防护层层重，  
拉起氧瓶步步风。  
喝水吃饭全不顾，  
大汗淋漓在寒冬。

危重病房更艰险，  
稍有不慎病毒染。  
临危受命为亲人，  
抢回生命不容缓。

疫情严重多困难，  
加班加点只等闲。  
连续奋战数十日，  
不除疫情誓不还！

劳累过度体渐弱，  
坚持抗疫不退缩。  
前赴后继勇担当，  
青山处处长埋忠骨。

群英会聚多良策，  
中西结合控疫情。  
倘若华佗扁鹊在，  
当惊神医中华行。

白衣战士英雄汉，  
万众一心拼命干。  
疫情将过太阳暖，  
举国同声天使赞。

# 举国同心抗疫情

宜宾职业技术学院退休教师 林天佑

新冠肺炎肆虐急，  
亲朋家人哀鸿泣。  
众志成城齐奋起，  
泰山压顶我屹立。  
待人接物捂口鼻，  
严防细控强阻击。  
封城设卡测体温，  
异乡归土报旅居。  
进入家院洗手脸，  
喷洒街道净市区。  
自主隔离防感染，  
确诊病患尽收治。  
奋战疫情见真知，  
再现制度优越性。  
组织动员号召力，  
首当其冲公有制。  
党的领导最关键，  
集中力量办大事。  
推进科研控疫情，

防护器物保供应。  
医护精英聚武汉，  
市县骨干沉乡基。  
复工守序争分秒，  
惠企促产补损失。  
狼抓关键窗口期，  
誓夺决战全胜时。  
神州团结十四亿，  
抗击病魔飘红旗…

## 抗击疫情窝居有感

宜宾职业技术学院退休干部

杨国诚

窝居也很好，  
街儿不遛了。  
手头钞票没处花，  
节约真不少。

窝居也很好，  
生活规律了  
少跑少串少应酬，  
身体更好了。

窝居也很好，  
时间充裕了。  
看书习字听音乐……  
养心又醒脑。

窝居真是好，  
病毒挡外了。  
万众一心抗“新冠”，  
共把疫情扫。